

Отзыв

на автореферат диссертации Евдокимова Евгения Юрьевича «Клинико-патогенетические аспекты, диагностика и лечение воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных больных», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни

В последние годы процент инфицированных вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ) неуклонно растет как в мире, так и в Российской Федерации. У 80 % ВИЧ-инфицированных встречаются кожные заболевания. При этом с ВИЧ-инфекцией чаще связывают тяжелые формы воспалительных дерматозов (себорейный дерматит, псориаз, атопический дерматит и др.), ведущим фактором развития которых является генетическая предрасположенность. Сопутствующее инфицирование кожных покровов у больных с воспалительными дерматозами могут нести угрозу здоровью пациентов, в том числе изменить течение самих дерматозов и ухудшить качество жизни. Важной причиной ухудшения качества жизни является психологический фактор, формирующий психо-соматические изменения у этих больных. Большой теоретический и практический интерес представляют исследования данного направления. Актуальным является вопрос современных методов терапии воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов с применением генно-инженерных биологических препаратов. В Российской Федерации на сегодняшний день отсутствует опыт терапии среднетяжелых и тяжелых форм воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов. В связи с этим оптимизация диагностики, мониторинга воспалительных дерматозов (себорейный дерматит, псориаз, атопический дерматит) и терапии псориаза на основании изучения клинико-морфологических, иммунопатогенетических аспектов и оценки качества жизни, связанного со здоровьем, у ВИЧ-инфицированных больных является весьма актуальным и целесообразным.

Одними из наиболее интересных фрагментов работы являются предложения по мониторингу за показателями ВИЧ-инфекции, основанные на наглядных дерматологических симптомах и довольно простых показателях системного воспаления, требующих лишь рутинных

лабораторных исследований. Оригинальность предложений Евдокимова Е.Ю. по данному вопросу заключаются в простоте, удобстве в повседневной врачебной практике и при этом, не требуют существенных капиталовложений.

Несомненный интерес представляет глубина исследования клинических особенностей воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов, проведенная в различных группах больных и соотнесенная с пациентами без ВИЧ-инфекции.

Проведенное на высоком профессиональном уровне исследование с применением генно-инженерных биологических препаратов является современным, и его можно рассматривать, как одно из перспективных направлений гармонизации системы оказания медицинской помощи ВИЧ-инфицированным пациентам с тяжелыми формами воспалительных дерматозов.

Достоверность результатов диссертационной работы Евдокимова Е.Ю. базируется на достаточном объеме выборок. В представленной квалификационной работе используются современные методы исследования, а их результаты грамотно анализируются с соблюдением принципов доказательной медицины.

Автореферат изложен по общепринятому плану, хорошим литературным языком и аккуратно оформлен, представленный материал тщательно проанализирован, последователен. Замечаний по оформлению автореферата нет.

Таким образом автореферат свидетельствует о том, что диссертационная работа Евдокимова Евгения Юрьевича «Клинико-патогенетические аспекты, диагностика и лечение воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных больных», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни, является научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная проблема по инфекционным болезням – разработка диагностики, мониторинга и методов терапии пациентов с сочетанной ВИЧ-инфекцией и воспалительными дерматозами, имеющая важное теоретическое и практическое значение для инфекционных болезней.

Работа Евдокимова Евгения Юрьевича полностью соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Заведующий кафедрой дерматовенерологии и косметологии, заместитель директора по науке и развитию КГМА – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, доктор медицинских наук (шифры специальностей 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология, 14.00.10 – кожные и венерические болезни), профессор _____



Юсупова
Луиза Афгатовна

_____ 2023 г.

Подпись д.м.н., профессора Л.А. Юсуповой заверяю:

Ученый секретарь КГМА
ФГБОУ ДПО РМАНПО России
доктор медицинских наук _____



Ацель
Евгения Александровна

420012, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан, г. Казань,
ул. Бутлерова, д. 36

Казанская государственная медицинская академия – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации
тел. 8 (843) 267-61-51; сайт: <https://kgma.info>; e-mail: ksma.rf@tatar.ru